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Название мероприятия: «Маленькие герои большой войны» 

Форма проведения: урок мужества, посвящённый подвигу юных патриотов 

России в годы Великой Отечественной войны 

Возраст участников: 12 лет 

Дата проведения: 10.03.2025 

ФИО разработчика:  Набережнева Е.В. 

Цель: познакомить учащихся с пионерами-героями, рассказать об их подвигах 

Задачи:  

 расширить знания детей о войне 1941-1945гг., углубить знания об этой 

войне, получить новые знания о пионерах - героях, воевавших в годы войны 

и их подвигах. 

 формировать активную гражданскую позицию школьников, 

 воспитывать чувство патриотизма, гордости за своё Отечество, на примерах 

героических поступков пионеров - героев в военное время, воспитывать 

уважительное отношение к старшему поколению, памятникам войны. 

 

Оборудование: экран, проектор, фонограммы военных песен, кадры из фильмов, 

выставка книг, плакатов с портретами пионеров - героев. 

 

 

Ход мероприятия: 

 

Учитель: Дорогие ребята, наш сегодняшний классный час мы посвящаем самому 

главному событию нашей страны, 80-летию Победы Советского народа в Великой 

Отечественной войне. 

 Мы часто встречаем в книгах, слышим с кино- и телеэкранов такие слова как 

“Отечество”, “Родина”, “Родина-мать”. И каждый раз испытываем 

подсознательный трепет и уважение к этим словам. А какое значение имеют эти 

слова? Почему мы так называем то место, где родились? Давайте обратимся за 

поиском ответа к словам русского писателя, исследователя русского языка 

Константина Ушинского: 

“Наше Отечество, наша Родина, Родина-мать. Отечеством мы зовём нашу 

страну потому, что в ней жили испокон веков отцы и деды наши. Родиной мы 

зовём потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным для нас языком и всё в 

ней для нас родное. Матерью мы зовём её потому, что она вскормила нас своим 

хлебом, вспоила своими водами, и, как мать, защищает и бережёт нас от всяких 

врагов. 



Много есть на свете, и кроме нашей страны, всяких хороших государств и земель, 

но одна у человека родная мать – одна у него и Родина.” 

Каждый человек любящий свою Родину старается сделать её ещё прекраснее, 

сильнее, богаче, а если придёт опасность, то и защитить её своей грудью, ценой 

собственной жизни.  Ветер времени открывает самую страшную страницу истории 

нашей страны – Великая Отечественная война. 

 

Ведущий 1: 22 июня 1941 года в 4 часа утра без объявления войны германские 

войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и 

подвергли бомбёжке со своих самолётов наши города и сёла. 

 

Ученик:  

Страна цвела. Но враг из-за угла 

Свершил налёт, пошёл на нас войною. 

В тот грозный час; 

Стальною став стеною, 

Вся молодость оружие взяла, 

Чтоб отстоять Отечество родное. 

Звучит запись песни “Священная война” 

Ведущий 2: Под эту песню уходили на фронт бойцы Красной армии с надеждой, 

что наше дело правое, победа будет за нами. По всей стране, начиная с Дальнего 

Востока тянулись вереницы эшелонов с бойцами, техникой, боеприпасами. Никто 

не остался равнодушным к этой большой и страшной трагедии для нашего народа.  

  

Ведущий 1: Нашему народу выпало тяжкое испытание, он принял его. Красная 

Армия мужественно встретила врага. Но силы были неравные. Враг был жестокий. 

Наши войска несли огромные потери. На борьбу с немецкими захватчиками 

поднялся весь наш народ. На фронт уходили и старые, и молодые, прямо со 

школьной скамьи. “Всё для фронта, всё для победы,”– повсюду звучал девиз. 

 

Ведущий 2:  Много героев, смелых защитников Родины  было у нашей Отчизны в 

годы Великой Отечественной войны. 

А сегодня мы поговорим с вами о наших сверстниках и ребятах, которые были 

чуть старше нас времён тех страшных лет. Когда началась война, в боевой строй 

встали не только взрослые мужчины и женщины. На защиту России поднялись 

тысячи мальчиков и девочек, наших ровесников. Они порой делали то, что не под 

силу было сильным мужчинам. Сегодня нам хотелось бы вспомнить о пионерах-



героях. Их подвиг никогда не забудется, будет служить примером для многих 

поколений детей. 
 

Ведущий 1: Маленькие герои большой войны. А ведь до войны это были самые 

обыкновенные мальчишки и девчонки, такие же, как и мы с вами. Так же учились, 

помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена 

знали только родные, одноклассники да друзья. Мальчишки. Девчонки. На их 

хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись 

они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. 

Ученик: 

Двенадцать, тринадцать, четырнадцать… 

Так мало прожито лет. 

А было и по одиннадцать 

И их уже больше нет. 

С косичками и веснушками, 

Со ссадиной, с синяком 

Им в куклы играть с подружками, 

С друзьями гонять в футбол. 

Им время другое выпало 

За все заплатили сполна 

Те дети, которых окликнуло 

То страшное слово – война 

 

Ведущий 2: Дети военных лет познали тяжелую науку - войны. Она звала их в бой. 

В боевую летопись страны навсегда внесены имена сыновей полков и 

партизанских соединений, маленьких разведчиков и партизан. Пришел час – они 

показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда 

разгорается в нем священная любовь к Родине и ненависть к ее врагам. Что 

руководило ими в ту грозную пору? Тяга к приключениям? Ответственность 

за судьбу своей страны? Ненависть к оккупантам? Наверное, все вместе. Они 

совершили истинный подвиг.  

Ведущий 1: Тысячи детей и подростков совершали в те годы подвиги. Много 

юных героев погибло в этой страшной войне. Имена у них разные, но взрослые 

дали им общее имя – Орлята. Орлята – это значит отважные, смелые. Им, детям 

военных лет, предстояло не просто жить, им, мальчишкам и девчонкам, предстояло 

бороться с врагом, защищать свой народ, свою Родину. И мы не можем 

не вспомнить имена юных патриотов. Их имена будут вечно в нашей памяти. 

Рассказы учащихся о пионерах – героях (подготовленные учащиеся делают 

сообщения о пионерах – героях, показывают их фотографии). 



Учитель: Сегодня мы не успели вспомнить обо всех пионерах. Ведь маленьких 

героев во время Великой Отечественной войны было немало. Мы познакомились 

лишь с немногими из тех, кто, не дожив до своего совершеннолетия, отдал жизнь в 

борьбе с врагом. Сколько же их было? Сколько юных патриотов сражалось 

с врагом наравне с взрослыми? Тысячи, десятки тысяч мальчишек и девчонок 

пожертвовали собой ради победы. Их имена знают все, их подвиги наш народ не 

забудет никогда.  Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со 

старшими - отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами. 

Сражались повсюду. Их повзрослевшее детство было наполнено такими 

испытаниями, что, придумай их даже очень талантливый писатель, в это трудно 

было бы поверить. Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в 

судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок. 

 

Ученик: 

Гремели " К бою" трубы полковые 
Военный гром катился над страной 
Вставали в строй мальчишки боевые 
На левый фланг, на левый фланг в солдатский строй. 

     Тянули связь военные мальчишки 
     Катили в бой на танковой броне 
     Валились с ног в минуту передышки 
     И в час ночной неслись они домой. 

Великоваты были им шинели 
Во всем полку сапог не подобрать 
Но все равно в боях они умели 
Не отставать, не отступать и побеждать. 

     Жила в сердцах их взрослая отвага 
     В 12 лет - по взрослому сильны. 
     Не все дошли с победой до рейхстага 
     А мужественно падали в бою. 

Сердце ребёнка кипело от злобы, 

Вместо улыбок, они - вновь и вновь 

Жизнью своей рисковали так,чтобы 

Мир на Земле воцарил и Любовь! 

 
Ведущий 2:  В нашей стране немало памятников, воздвигнутых в память о той 

страшной войне. Есть памятники и детям – героям войны и труженикам тыла, 

жертвам концлагерей. Но ничто не заменит родителям, стране погибших детей. 13 

миллионов детских жизней унесла коричневая чума фашизма. Не зря вторую 

мировую войну называют самой кровавой войной в истории человечества. Этого не 

должно повториться. 


